

《丈夫开车猛撞,妻子岳母丧命》后续

他为什么要撞死妻子和岳母

撞死妻子前,他们已经协议离婚 他说“我感到自己一无所有”

心理医生:面对破碎婚姻,男人也需要疏导

丈夫驾车,恶意撞死妻子和岳母(详见本报7月19日A07版)。这出人伦惨剧经本报报道后,引起强烈的社会反响。对于事件背后的原因,不少读者致电本报表示关心。7月30日,经长沙市岳麓区检察院批捕,犯罪嫌疑人丁大力已被岳麓分局正式逮捕。这起人伦惨剧背后的一系列隐情,也渐渐浮出了水面。

■记者 龚化 通讯员 朱维坤 实习生 瞿丹桂 刘玉 刘晶莹

本报7月19日A07版



撞死妻子岳母前,他签了离婚协议书

据曾与丁大力有过多次交谈的办案检察官称,在丁大力不多的话语中,始终流露着一股人生上的失意:30岁,从农村艰难打拼到城市;有过一次失败的婚姻;曾在单位上班,后又下海经商,终以失败收场,还欠下一身债务。

2009年下半年,丁大力与第二任妻子肖英结婚,并育下一子。然而这段婚姻维系还不到一年,就产生了种种矛盾。

“我是二婚,肖英是头婚。我不是什么大款,做生意又亏了不少钱,于是有了些矛盾。”丁大力

说,事发当天,他其实已经与肖英协议离婚了:“7月17日下午,她妈妈带着她的干爹、姐姐、表叔一共4个人从岳阳赶到长沙。在众人的见证下,我们协议离了婚。儿子归我抚养,并就债务问题进行了商议。”

两次冲撞碾压,目标直指妻子和岳母

在采访中,记者了解到一个情节:7月17日晚上11时,丁大力签署了与妻子肖英的离婚协议书后,独自一人下楼驾车外出。车行至枫林美景小区西门外路面时,遇到了岳母、妻子等5人。双方随后因为一些琐事展开口角,争吵持续近半小时后,丁大力的岳母、妻子等5人横穿枫林美景小区西门外的岳华路准备离开。

两次驾车撞人:他首先驾车冲向岳母,将其撞倒;其后又继续驾车冲撞蹲在路边的妻子,将其压在车下,途中车辆直接从岳母的身体上碾压而过。

据法医鉴定,在撞击和碾压之下,丁大力的岳母李美荣因肝、脾及肋间血管破裂、全身多发骨折而引起失血、创伤性休克而死亡;而其妻子肖英也因撞击导致颅脑严重损伤死亡。

在邻居的眼中,丁大力“文文

静静,像个柔弱书生”;但在妻子肖英的亲友眼中,丁大力“性格很暴躁,有时候还动手打老婆”。两种印象截然不同,莫衷一是。

在谈到杀人动机时,丁大力曾表述:“离婚协议我签了,老婆也要走了,在门口和他们一家人发生口角后,我更加感觉到自己是一无所有,孤立无援,心底陡然升起了一股无名怒火,就想到了开车去撞他们。”

(文中除嫌疑人外,均为化名)

面对破碎婚姻 男人需要疏导

医生提醒

“男人在面对婚姻破裂、失业等处境时,内心的愤懑如果得不到合理的调节和释放,很容易引发侵害他人的冲动性行为。”心理医生陈新表示。“其实很多人在遭遇重大挫折、心理难以承受之时,都可能会采取过激行为。每个人有不同性格,面对不幸的遭遇,有些人也许会选择伤害自己,也有些人会去伤害他人。”

如何规避冲动性行为,避免类似的人伦惨剧再度发生呢?

陈新说道:“当人遇到重大突变时,如果有家人、朋友、同事或者社会心理疏导机构提供适当的帮助,哪怕只是一句安慰的话,只要能使当事人有合理、顺畅的途径去释怀,都可能避免悲剧的发生。”

遭遇美女



美眉二重奏

8月3日,长沙市步行街,突然发现两位长腿美女朝我走来,乍看相貌还蛮相似的,好像双胞胎一样,尽管装扮风格不同,但同样都很养眼,赶紧拿起相机猛拍。右边的梦露姐镜头感还不错哦。

■读者 哀木涕 摄(稿费50元) 本栏目投稿邮箱: sxdsbsjp@163.com 三湘手机拍客QQ群 110496658

下岗工人发明 “小型电动清扫车” 可以开进1.2米宽的路面

本报8月3日讯 今天下午,在长沙市芙蓉中路,烈日下,环卫工人卓林正在清扫人行道上的垃圾。她说,现在所用的是大型清扫车,人行道太窄,清扫车进不去,只能靠手工清扫。

长沙市下岗工人林素波和魏立元研发的小型电动清扫车,将让“卓林”们从辛苦的手工劳作中解脱。他们苦心研究三年发明的“小型电动清扫车”,以体积小、重量轻、无噪音、无环境污染等特点获多项国家专利,可以在窄到只有1.2米宽的路面上作业。

51岁的林素波和55岁的魏立元,都是下岗工人,“下岗前,我是机械维修工,他是冷作工,都是常年和机械打交道的人。”林素波说。

历时近三年,投资近30万元,2009年7月,他们的第一台小型电动清扫车终于问世。

“车身长2米、宽1.2米、高1.65米,车型非常小巧,人行道、小区等大型清扫车去不了的地方,只要路面有1.2米宽,它都可以去。”骑上电动清扫车后,林素波和魏立元一边介绍,一边给记者来了个现场演示。只见车子经过后,路面的烟蒂、石头、落叶等均被转动的毛刷清扫至前面的收集箱。

据了解,他们发明的是一种体积小、重量轻、操作使用灵活、无噪音、无环境污染,由电瓶提供动力的小型电动清扫车。今年4月,他们的发明获得了外形、实用性等多项国家专利。

“现在我们的小孩都赚钱了,对我们俩来说,经济压力不大,赚钱不是主要目的。”谈到未来的计划时,林素波说,准备把这个项目再进一步完善,更好地造福社会。

■记者 陈月红 实习生 陈苗 夏小童 李璐

69岁老汉扛着两纸箱碎尸过安检

懂解剖、心理素质好,他让民警感到恐怖

本报8月3日讯 临湘火车站进站安检口,两个可疑纸箱内惊现无头女尸。随着年近七旬的犯罪嫌疑人李茂武归案,临湘火车站“7·23”杀人碎尸案,在案发仅77小时后告破。今日,长沙铁路公安处向检察院提请批准逮捕李茂武,并通报了案情。

安检发现两纸箱碎尸

7月23日7时10分,临湘火车站进站口。安检员熊某正在督促旅客行李过机检查。一名60多岁的男子搬着一个纸箱闯进站被制止后,将纸箱放上了安检仪。工作人员发现箱内物品疑似人手,“箱子里装的什么”?男子含糊其辞:“鱼”,接着又将另一个纸箱放在安检仪,竟出现疑似肋骨的图像。

工作人员要求打开纸箱查看,男子掏出手机打电话借故离开。安检员打开纸箱一看,里面装的竟然是被肢解的尸体,男子早已不知去向。

临湘车站派出所民警赶到现场,确认纸箱内是女性肢体躯干及四肢。60余名警力迅速组成“7·23”杀人碎尸案侦破专案组。

嫌疑人懂解剖学常识

民警经调查走访初步掌握携尸男子特征:外地口音,年龄在60岁左右,身高1米72左右,体态中

等。穿白色T恤、浅色长裤、浅色皮鞋,系黑色皮带,右腰部挂有1个眼镜套,戴一副老花镜。从作案手段分析,专案组认为男子是本地或者相邻的湖北周边城市居民,心理素质好,懂人体解剖学常识,具有很强的反侦查能力。

抛尸前他坐过出租车

“一辆鄂LT66的出租车,曾在嫌疑人登车前几分钟在该十字路口停靠过。”25日下午,专案组找到了司机涂某。涂反映在赤壁市与嘉鱼县交界处,确实搭乘过一携两纸箱的老年男子。老人是乘坐嘉鱼县出租车沿102省道过来的。

民警深入嘉鱼调查,终于在邮政局宿舍小区发现线索,嫌疑人证实是居住在该小区一栋一楼102房的嘉鱼县邮政局退休职工李茂武。27日12时42分,李茂武骑着自行车出现在嘉鱼县岳岳镇徐家门路口时,被民警一举抓获。

杀她前他本想娶她

现年69岁的李茂武是嘉鱼县邮政局退休职工。1997年,刚退休的他自学了美容装验后,慢慢拉起了一个尸体美容、冷冻等一系列服务的殡葬公司,在当地小有名气,每月收入均在5000元以上。去年7月,李茂武妻子去世后,他与44岁的卖淫女孙英发展为情人关系。



犯罪嫌疑人李茂武在指认抛尸地点。 通讯员 王新宇 摄

案发前半个月,孙的情夫从广东回到嘉鱼因病住院,孙每天炖汤送饭,和李茂武见面时显得心不甘情不愿。气急败坏的李茂武顿生杀意,7月22日晚,将孙骗到家中,趁其洗澡时用锤子将她砸死后肢解,将死者的头颅和内脏抛到嘉鱼的老船码头附近的长江里。随后装有躯干及四肢的塑料袋,放进包扎得严严实实的两个纸箱,连夜搭乘出租车运到临湘火车站。

杀人过程够录成8本带子

“嫌疑人交代作案过程,尤其是杀人解剖过程我们足足录了8本带子。”办案过程中,年近7旬的

李茂武竟让经常跟犯罪分子打交道的民警感到恐怖。

李茂武交代,从事殡葬多年,掌握了大量人体解剖学知识和反侦查手段,杀死孙英后,当即就选择肢解并异地抛尸的方法,并选择地处湖南、湖北、江西交界处的临湘火车站作为抛尸点。同时,在转运尸体的过程中煞费心机地数次换乘交通工具,增加公安机关的侦破难度。

然而,自以为设计得天衣无缝的李茂武,却落在了安检仪手里。从案发到被抓,公安机关仅仅用了77小时。

■通讯员 朱红梅 宋靓君 记者 黄娟